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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO DE COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO 
POPULAR DA CÂMARA DE MARIANA, REALIZADA ATRAVÉS DE VÍDEO 
CONFERÊNCIA, NO DIA SETE DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM 
(07/12/2021). 

Ao sétimo dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às dezesseis 

horas e quinze minutos, ocorreu à vigésima oitava reunião da Comissão de 

Participação Popular, atendendo a solicitação da Diretora da Escola Estadual 

João Ramos Filho. (Presidente: Manoel Douglas, Vice-Presidente: Marcelo 

Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). A presente reunião foi convocada para tratar 

sobre: A situação do processo de doação de terreno para construção da sede 

da Escola Estadual João Ramos Filho. Foram Convocados o Sr. Marlon 

Figueiredo, Secretário de Planejamento e o Sr. Marcelo Henrique, Secretário 
de Obras e convidados o Vereador Juliano Vasconcelos, Prefeito em Exercício, 

o Sr. Nilton Souza Sales, Analista de Regularização Fundiária, a Sra. Isânia 

Silva Santos, Diretora da Escola Estadual João Ramos Filho, Sra. Vânia 

Cristina, Superintendente Regional de Ensino de Ouro Preto, e os Presidentes 

das Associações de Moradores dos bairros Cabanas, Santa Rita de Cássia, 

Vale Verde e Santa Clara. Estiveram Presentes: Os vereadores Marnoel 

Douglas, Marcelo Macedo e Mauricio Borges, a Sra. Isânia Silva, Diretora da 

Escola Estadual João Ramos Filho, a aluna Jeniffer, o aluno Daniel, o Sr. Nilton 

Souza Sales, Analista de Regularização Fundiária, Sra. Vânia Cristina, 

Superintendente Regional de Ensino de Ouro Preto, o Sr. Gustavo Nominato, 

Assessor da SRE de Ouro Preto, o Sr. Gabriel Rodrigues, Estagiário de Dirsito 

da SRE de Ouro Preto, o Sr. Eustáquio Veiga, Engenheiro Civil da Secretaria 

de Obras, a Sra. Karla Sabino, Coordenadora de Projetos da Secretária de 

Obras, o Sr. Roberto de Lima, Presidente da Associação de Moradores do 

Cabanas, Sra. Maria do Carmo, Presidente da Associação de Moradores do 

bairro Santa Rita de Cassia. Abertura: Em nome de Deus e do Povo 

Marianense havendo o número regimental o Presidente, Manoel Douglas, 

declarou aberto os trabalhos desta reunião as dezesseis horas e quinze 

minutos. Na oportunidade, abriu discussão para a Ata da vigésima sétima 

reunião desta Comissão que fora aprovada por unanimidade. Ademais, 

solicitou a secretária a leitura das correspondências. Ainda com a palavra o 

Presidente, Manoel Douglas, cumprimentou e agradeceu a todos, e na 

oportunidade solicitou a secretária que fosse lida a Ata da Escola Estadual 

João Ramos Filho, para que desta forma os demais presentes pudessem 

entender o motivo da pauta desta Reunião. Após a leitura da Ata da Escola, o 

Presidente, Manoel Douglas, informou que, essa reivindicação da Escola am 
ter uma sede própria é antiga, e diante disso aguarda o retorno do Executivo. 

Salientou que, a presente reunião é a primeira a ser feita, no entanto, ressaltou 

que caso necessário poderá ser feita uma de quinze em quinze dias, ou de 

mês em mês, para que possam acompanhar o avanço dessa doação do 
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terreno. Ressaltou que, já foi feito um Oficio e encaminhado a Secretária de 
Obras, no entanto, recebeu uma resposta curta e pouco convincente. Disse 

que, na Ata da Escola falou-se no recurso do Estado, porém, antes do recurso 

a escola precisa do terreno. Com a palavra a Sra. Isânia Silva, Diretora da 

Escola, cumprimentou a todos e disse que, além da tratativa que a Ata da 

Escola trouxe, há um histórico que antecede a Ata. Informou que, a Escola 

Estadual João Ramos Filho começou no ano de dois mil e quatorze como 

Escola Estadual de Ensino Médio do Cabanas. Disse que, na época a escola 

começou apenas com quatro turmas de primeiro ano e atualmente há 
dezesseis turmas dentro da Escola, sendo elas distribuídas entre primeiro, 

segundo e terceiro ano. Salientou que, atendem em média quatrocentos aluros 

na Escola e, só não atendem mais alunos diante o pequeno número de salas. 

Disse que, o aluguel do local é auto e que o Estado poderia ter investido em 

uma infraestrutura melhor e em um espaço permanente. Disse que, na reunião 

que ocorreu junto do Prefeito em Exercício, houve algumas tratativas. Salientou 

que, com relação a estruturação da Escola a Superintendência forneceu todos 

os documentos necessários e os mesmos foram protocolados no Gabinete do 

Prefeito e na Documentação e Arquivo no dia dezesseis de junho. Disse que, 
não receberam nenhum retorno com relação a esses documentos 
protocolados, diante tais fatos, foi encaminhado um Ofiício solicitando retorno 

das tratativas que constaram na Ata da Escola. Disse que, até o presente 

momento não receberam retorno deste Ofíicio, diante disso, no dia primeiro de 

outubro foi encaminhado um e-mail a está Comissão para que a mesma 

pudesse intervir nessas tratativas. Após a intervenção da Comissão, foi 

encaminhando uma resposta da Secretária de Obras onde diz “ informamos 

que estamos realizando estudo de uma área, viabilidade técnica e econômica 

para qual local se adequa a implantação da nova escola”. Salientou que, a 

escola não se contentou com a presente resposta, haja vista que nas tratativas 

havia sido indicado o local para a construção do prédio. Após essas 

informações, a mesma solicitou a está Comissão que os recebesse para tratar 
sobre essas tratativas que ocorreram. Ressaltou que, a Escola é uma 

conquista da comunidade e traz a básico que é a educação. Disse que, já 

procuraram outros locais que atendessem a escola no bairro Cabanas, porém, 

não encontraram. Informou que, tem problemas na escola como o vazamento 

de esgoto. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, informou que é de 

extrema importância a colocação da Sra. Isânia Silva. Disse que, o que 

chamou muito a atenção foi que na Ata da Escola foi indicado o local, no 

entanto, a resposta do Oficio veio vaga. Informou que, gostaria de ouvir do Sr. 

Nilton Souza, Analista de Regularização Fundiária, em como foi indicado o 

local, e como ficou essa situação. Salientou que, sabe a grande importância 

dessa escola no bairro Cabanas, ademais, informou que a escola recebe vários 

elogios. Com a palavra o Sr. Nilton Souza, Analista de Regularização 

Fundiária, cumprimentou a todos e disse que na época dessa reunião o mesmo 

levou um mapa, e nessa época havia o novo acesso ao bairro Cabanas. Disse 
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que, o antigo Secretário de Obras falou que o acesso seria mudado para cima 
do campo, e diante disso, sobraria uma área com mais ou menos cinco mil 

metros quadrado para o prédio, área está que foi a escolhida. Informou que, 

após essa reunião a escola protocolou um processo administrativo para colher 

informações jurídicas do terreno. Salientou que, esse processo subiu para a 

Procuradoria Municipal e o Dr. Israel Quirino deu o seu parecer no dia sete de 

agosto, e posteriormente marcaram uma reunião para o dia nove de agosto, no 

entanto, essa reunião não ocorreu porque os representantes da escola não 

compareceram. Disse que, essa reunião seria para analisar as questões 
jurídicas e qual proporção iria ser tomada a partir daquele momento. Com a 

palavra o Presidente, Manoel Douglas, questionou se esse parecer foi 

encaminhado à Comissão. Com a palavra o Sr. Nilton Souza, Analista de 

Regularização Fundiária, disse que esse parecer ficou dentro do processo 

administrativo. Com a palavra a Sra. Isânia Silva, Diretora da Escola, disse que 

não recebeu a informação dessa reunião. Com a palavra a Sra. Karla Sabino, 

Coordenadora de Projetos, disse que esse parecer está disponível no PRO 

3462/2021, que foi interposto pela escola. Ademais, salientou que quando a 

pessoa abre o processo, a movimentação dele é encaminhada via e-mail ou 

indo até a Secretária de Documentação e Arquivo. Com a palavra o Presidente, 

Manoel Dougdlas, disse que foi importante ter o conhecimento desse parecer, e 

solicitou a cópia do mesmo. Disse que, a escola terá a anuência de todos os 

vereadores para a construção do Prédio da escola. Informou que, após o envio 

do processo administrativo, irá junto com a escola avaliar quais os próximos 

andamentos. Com a palavra a aluna da Escola Estadual João Ramos Filho, 

Jeniffer, cumprimentou a todos e informou que o ensino da escola é excelente, 

e que a escola visa um ensino não apenas dentro da sala de aula, mas, fora 

também. Disse que, diante o espaço reduzido os alunos não conseguem 

aproveitar todos os benefícios que a escola oferece. Ressaltou que, procuram 

fazer alguns eventos dentro da quadra da escola, porém, em período de chuva 

eles ficam impossibilitados de realizar esses eventos pelo fato da mesma não 

possuir cobertura. No que tange a sala, disse que são muitos alunos e poucas 

salas, ressaltou que a escola não pode receber alunos com deficiência, diante 

da falta de acessibilidade. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, disse 

que é muito importante essa participação dos alunos. Com a palavra o aluno e 

representante de classe da Escola Estadual João Ramos Filho, Daniel, 

cumprimentou a todos e disse que, vieram cobrar os seus direitos. Reforçou a 

fala da aluna Jeniffer, no que tange a falta de acessibilidade da escola, a falta 

da cobertura da quadra, bem como, outras coisas que são necessárias na 

escola. Com a palavra a Sra. Vânia Cristina, Superintendente Regional de 

Ensino de Ouro Preto, cumprimentou a todos e disse que, os prazos 

interpostos na reunião que ocorreu com o Prefeito, já foram cumpridos pela 

Superintendência Regional de Ensino. Salientou que, no que diz respeito, ao 

espaço de cinco mil metros quadrados, a superintendência foi favorável. Disse 

que, estão aguardand/oa oação do terreno para ver o que poderão fazer junto 
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da esfera Estadual. Com a palavra a Sra. Maria do Carmo, Presidente da 
Associação dos Moradores do Santa Rita de Cássia, cumprimentou a todos e 

disse que, é prazer está nessa Casa lutando pela educação. Salientou que, a 

escola é muito importante para a comunidade. Ressaltou que, infelizmente não 

tiveram o conhecimento da reunião no dia nove de agosto. Sugeriu que, essa 

reunião fosse retomada para que assim possam analisar o que pode ser feito. 

Disse que, com o apoio dos vereadores encontraram uma saída, para queê o 

prédio saia o quanto antes. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, 

questionou ao Sr. Nilton Souza, Analista de Regularização Fundiária, o que 
pode ser feito para saber se aquela área está liberada, haja vista que no mapa 

mostra como liberado. Salientou que, o primeiro passo a ser feito é a aquisição 

do terreno. Com a palavra o Sr. Nilton Souza, Analista de Regularização 

Fundiária, disse que o ideal seria marcar uma nova reunião conforme foi 

proposto no parecer do processo. Com a palavra o Presidente, Manoel 

Douglas, questionou se essa questão seria com a Procuradoria Municipal. Com 

a palavra o Sr. Nilton Souza, Analista de Regularização Fundiária, informou 

que o ideal seria fazer uma reunião com a Procuradoria Municipal, Secretaria 

de Educação e o Governo. Disse que, caso não consigam esse terreno teriam 

de achar uma outra solução. Informou que, o terreno já está desapropriado e 

que a Prefeitura tem a posse. Com a palavra o Vereador Mauricio Borges 

cumprimentou a todos e questionou se o terreno está desapropriado. Com a 

palavra o Sr. Nilton Souza, Analista de Regularização Fundiária, informou que 

o terreno está desapropriado, e que foi sugerido pelo Dr. Israel um acordo com 

a dono do terreno para conseguir o imóvel mais rápido para assim fazer o 

projeto de doação para enviar a Câmara e a após ser enviado ao Estado. Com 

a palavra o Presidente, Manoel Douglas, informou que compreendeu que falta 

apenas a formalização, e ela sendo de forma judicial sai mais rápido. Informou 

que, irá solicitar o quanto essa reunião com a Procuradoria Municipal, 

Secretaria de Educação, Governo e na oportunidade irá convidar os 

representantes da escola, e o representante do terreno. Disse que, convidando 

todas as partes fica mais fácil resolver. Com a palavra a Sra. Isânia Silva, 

Diretora da Escola, questionou se trata-se do mesmo terreno o qual'foi 

apresentado na reunião com o Executivo. Com a palavra o Sr. Nilton Souza, 

Analista de Regularização Fundiária, disse que, sim. Com a palavra a Sra. 

Isânia Silva, Diretora da Escola, disse que acredita que todos os vereadores 
irão aprovar essa doação, haja vista que se trata da Educação dos munícipes. 

Salientou que, a Escola Estadual João Ramos Filho é a piloto no novo ensino 

da Superintendência Regional de Ensino. Na oportunidade, agradeceu a está 

Comissão por todo apoio, bem como, a toda a comunidade da Cabanas. Com a 

palavra o Presidente, Manoel Douglas, salientou que está Comissão sempre 

estará à disposição. Ressaltou que, farão o possível para resolver essa 

questão o quanto antes. Nas leituras das interações das redes sociais, a 

internauta Cleidineia Barbosa escreveu “Os senhores vereadores podiam visitar 

a escola pessoalmente, assim com certeza ficariam impressionados com a 
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estrutura oferecida a seus novos eleitores. " O Presidente, Manoel Doudlas, 

informou que já conhece a escola, porém, ressaltou que acha valido uma visita 

técnica a escola. Salientou que, tem que cobrar do Executivo para que a escola 

possa ter suas melhorias. Com a palavra o Sr. Roberto de Lima, Presidente da 

Associação de Moradores do bairro Cabanas, cumprimentou a todos e disse 

que, apoia todo esse movimento da Escola e parabenizou a todos por esta 

representação. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo cumprimentou a 

todos e questionou, caso consigam a doação desse terreno como fica o 

compromisso do Estado, bem como a tratativa para a construção dessa escola. 

Com a palavra a Sra. Vânia Cristina, Superintendente Regional de Ensino de 

Ouro Preto, informou que para conseguir buscar essas informações na 

Secretaria de Educação do Estado é necessário o parecer confirmando a 

doação do terreno para que possam encaminhar essa demanda, Salientou que, 

acredita que após a confirmação da doação do terreno o Estado fará a sua 

parte. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo informou que, o Executivo 

precisa apenas da autorização da Câmara para poder fazer a doação. 

Salientou que, assim que o projeto chegar a esta Casa, podem ter a certeza 

que o mesmo será autorizado. Ressaltou que, seria importante assim que 
aprovado o projeto fazer uma reunião com o Estado para ver se o mesmo tem 

a disponibilidade e o recurso de fazer a construção dessa escola. Ressaltou, a 

importância da presente pauta visto que a Educação é uma Garahttia 

Fundamental prevista na Constituição Federal. Salientou, a importância dessa 

escola para a comunidade. Informou que, seria interessante uma conversa com 

o proprietário o terreno para resolver isso o quanto antes. Na oportunidade, 

parabenizou a todos por estarem lutando por uma causa tão nobre. Com a 

palavra a Sra. Isânia Silva, Diretora da Escola, agradeceu ao Vereador Marcelo 

Macedo pelas palavras, bem como pelo apoio. Informou que, espera que está 

Casa interceda pela escola. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, 

informou que acredita que o Executivo irá acatar o pedido desta comunidade, 
bem como desta Casa. Salientou que, o Vereador Marcelo Macedo foi muito 

feliz em pontuar essa questão da proximidade entre Executivo, Legislativo e 

Estado. Com a palavra o Vereador Marcelo Macedo sugeriu que essa Ata seja 

enviada a Sra. Vânia Cristina, Superintendente Regional de Ensino de Ouro 

Preto, para que ela possa iniciar os encaminhamentos. Com a palavra a Sra. 

Vânia Cristina, Superintendente Regional de Ensino de Ouro Preto, informou 

que ao final da reunião iria solicitar a cópia desta Ata para fazer as 

deliberações e buscar um retorno ao Órgão Central. Com a palavra o Vereador 

Marcelo Macedo informou que, ficou muito feliz com a participação e o 

empenho dos alunos nessa causa. Salientou que, juntos irão conseguir essa 

nova escola. Com a palavra a Jeniffer, aluna da Escola Estadual João Ramos 

Filho, agradeceu ao Vereador Marcelo Macedo pelo apoio e pelas palavras. 

Ressaltou que, a escola é muito importante para todos e que estão lutando por 

essa causa. Salientou que, mesmo diante a pandemia teve o apoio de todos os 

professores. Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, informou que-é 
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muito bom ver essa colaboração dos alunos, bem como o reconhecimento 

deles com os professores e a escola. Com a palavra o Vereador Mauricio 

Borges, parabenizou está Comissão e ressaltou a importância desta pauta. 

Disse que, é muito importante essa nova reunião para que tragam o mais 

rápido uma solução para a escola. Salientou, sobre o bom ensino da escola. 

Ressaltou que, a escola terá todo o apoio desta Casa, haja vista que a 

educação é a base e a mesma faz um ótimo trabalho. Com a palavra a Sra. 

Vânia Cristina, Superintendente Regional de Ensino de Ouro Preto, 

parabenizou a toda a comunidade, bem como a Sra. Isânia Silva, Diretora da 

escola, pela garra em buscar melhorias para a escola. Com a palavra o 

Presidente, Manoel Douglas, agradeceu a participação da Sra. Vânia Cristina e 

informou que encaminhará conforme solicitido a presente Ata a 

superintendência Regional de Ensino. Com a palavra a Sra. Maria do Carrmo, 

Presidente da Associação de Moradores do bairro Santa Rita de Cássia, 

parabenizou aos estudantes, bem como a Diretora da escola. Salientou que, 

além da João Ramos Filho outras escolas também precisam de intervenção. 

Ressaltou que, mesmo de forma precária a escola mostra um grande ensino. 

Com a palavra o Presidente, Manoel Douglas, agradeceu a participação de 
todos. Palavra Livre. Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, em 

nome de Deus e do povo Marianense o Presidente, Manoel Douglas, encerrou 

a reunião as dezessete horas e cinquenta e nove minutos. 


